



张八桥镇

发展产业稳就业

群众迈入「幸福门」

近年来,为大力发展战略,助力乡村振兴。张八桥镇因地制宜、创新就业模式,积极发展产业帮扶,先后在山张村、姚店铺等村建立产业园。以张八桥村为例:产业园内含缝纫车间、直播间、培训教室、展厅等功能室,通过电商孵化、缝纫加工就业帮扶,帮助镇域及周边村庄妇女实现家门口就业,该产业园缝纫车间目前主要制作钓鱼凳椅面和鞋面,解决了农村剩余劳动力就近就业和增收致富的问题,该车间因此也变成了群众的“幸福车间”,助力巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

“我以前在南方打工,俩孩子没人照顾,现如今在家门口就业,可以照顾老人生活,关注小孩学习,收入也不错,关键是一家人可以在一块儿很开心。”赵翠想是缝纫车间的老员工,现在已升职为车间管理员,她一边负责给员工分活,一边还肩负着机修任务,闲暇时还动手赶单,再挣一份儿外快。凭着娴熟的技艺和多年在南方从事车间管理的经验让她成了该缝纫车间里的“多面手”和“顶梁柱”。

“在这里干活不累,比在外面东奔西跑赚得还多,还能带着周围的姐妹们学技术,让姐妹们凭借自己的劳动把日子越过越好,我很有成就感!”

该电商园缝纫车间开工以来,镇里拿出专项资金对新工人进行补贴,让她们在初学阶段也能拿到相对稳定的收入,技术成熟之后实行计件工资,多劳多得。另外,该车间进一步创新就业模式,实行缝纫机外放,员工可以将缝纫机和材料带回家生产,随时调整工作时间,让需要照顾家庭的工作既能照顾到家庭又能不耽误挣钱。

“乡村要振兴,产业发展需先行。下一步,我们将以‘五星’支部创建为抓手,持续做大做强各村产业,以稳岗位、扩就业、提技能、保增收为抓手,找准就业与精准帮扶的着力点,搭好就业供需桥,铺筑群众致富快车道,让群众迈入安居乐业的‘幸福门’。”张八桥镇党委书记吕跃红说。

据悉,该镇电商产业园现有12家公司入驻,整个产业园带动1600余人就近就业,有效促进了乡村振兴发展。

(杨艳旭 文/图)



# 乡村振兴

宝丰快报

3

编辑 陈永立 校对 王飞飞

李庄乡——

## 百亩豌豆迎来采收季

4月20日,在李庄乡徐庄村,田间地头随处可见农户采收豌豆的热闹场面,走进豌豆田,只见一排排豌豆整齐“站立”,豆秧上密密麻麻的豆荚在阳光照射下翠绿欲滴,甚是喜人。

“我就是咱这村的人,每年豌豆丰收我都来采摘,在外面打工一天挣不了多少钱,还照顾不了家庭,这活儿离家近,我一天能采摘两三百斤呢,能挣个百十来块钱,别提心里多高兴了。”徐庄村村民郑香提脸上写满喜悦。



4月20日上午,县科协联合县城管局和前营乡在该乡郜湾村新时代文明实践站开展“科普大篷车助力乡村振兴”活动。

活动中,科普志愿者通过设置科普咨询台、科普展板、发放科普宣传资料等形式,向群众大力宣传反邪教和文明城市创建等方面的知识。科普志愿者还发放了《防范邪教危害宣传手册》《创建文明城市科普知识》《农家参谋》《青少年科普读物》等科普资料共1000余份。此次活动营造了浓厚的科普宣传氛围,展示了科普志愿服务队的风采,带动了更多群众学科学、用科学,倡导了科学、文明、健康的生活方式,促进了文明城市创建工作持续开展。

据悉,为深入贯彻落实《宝丰县加快推进全域科普工作实施方案》,扎实推进我县乡村振兴工作,县科协紧紧围绕“文明城市创建”“防范邪教”“农业技术”“校园科普”等方面内容,制定了《宝丰县科普大篷车助力乡村振兴活动方案》。活动紧密结合“全国科技者工作日”“科技活动周”“全国科普日”等重大科普活动主题,充分发挥大篷车展教功能,持续助力乡村振兴。(杨国栋)

## 科普大篷车助力乡村振兴活动拉开序幕

据悉,承包这集中连片土地的人名叫行运周,今年73岁,这是他种植豌豆的第16个年头。现有流转土地300余亩,主要种植豌豆和花生,豌豆亩产可达1000斤。“这几天行情好,来帮忙摘豌豆的乡亲们很多,一天下来将近400人,我们按照摘一斤3毛钱给大家算工钱,平均日工资在80-110元,算下来,一亩地的纯利润大概1200元左右。”行运周介绍道。

想要增收致富,科学种植和如何销售很重要。徐庄村“两委”干部积极带领村上种植大户外出学习,引进优良品种和先进种植技术,开展特色产业培训,并且积极对接市场,实行订单式采购,最高时一天的预订单达到了2万斤。

“我们村种出来的豌豆口感鲜嫩爽脆,咱的地理位置也好,20分钟就能到农产品批发市场,大家都很愿意来收购我们的豌豆,这豆秧上挂的不是‘豌豆’,可都是‘金豆’啊!”徐庄村党支部书记刘素芳说。

近年来,李庄乡以“五星”支部创建工作为引领,大力发展战略,改善种植结构,推动产业发展,增加农民收入,像行运周这样的豌豆“经纪人”不在少数,他们的销路稳定,不仅盘活了土地资源,还带动了当地群众增收致富,让特色农产品促进产业兴旺。(杨晓燕 文/图)

近日,前营乡党委书记王冰、党委副书记杨飞及前营乡张吴庄村党支部书记张红勋一行人专程来到县人民医院,送上了两面分别绣有“至真至诚,为民解忧”“发挥后盾单位作用,共同促进乡村振兴”字样的锦旗,对县人民医院在乡村振兴工作中为张吴庄村村民办实事的帮扶工作表示衷心的感谢。

作为前营乡张吴庄村帮扶单位,县人民医院高度重视张吴庄村乡村振兴工作,多次在村里召开专题研究会,并派驻工作队开展精准帮扶。

一是助力乡村企业促进乡村振兴。县人民医院积极帮助村办企业平顶山山里薯农业发展有限公司,想方设法,为其生产的红薯粉丝找销路。二是精准扶贫推动乡村振兴。产品销路有了,可怎么运出去也是个难题,对此,县人民医院自主出资对张吴庄村坎坷不平的小道进行重修,方便运输的同时也让村民们外出走上了平坦的道路。三是推进党建工作落实乡村振兴。对照标准,找差距、补短板、促新篇,县人民医院与张吴庄村共创市“五星”支部。改善环境,聚焦座谈,立足村情,增强支部活力,共建“五星”支部。此外,县人民医院依据自身的专业优势,多次开展健康义诊活动,为人民群众的身心健康增添保障。

自开展对接帮扶工作以来,县人民医院认真贯彻落实上级乡村振兴决策部署,坚持把责任扛在肩上、任务抓在手中,积极组织,认真实施,扎实开展定点帮扶巩固拓展脱贫攻坚成果。“至真至诚,为民解忧”八个大字,言简意赅地表达出了县人民医院驻村人员真诚待人、办实事、做好事、努力振兴乡村的实干精神,也是对该院对接帮扶前营乡张吴庄村工作的最好诠释。(曹非凡)

县人民医院  
精准帮扶暖人心  
帮扶乡村送锦旗